

弘扬五四精神 共筑青春梦想

2017—2018 学年度“五·四”颁奖典礼在校举行

为弘扬“五四”拼搏精神，传播“五四”正能量，表彰我校优秀先进集体和先进个人，展现涉外学生的风采。6月21日晚7点，共青团湖南涉外经济学院委员会与我校学生工作处共同主办的2017—2018学年度“五·四”颁奖典礼于体育馆隆重举行。校长王耀庭，校党委书记、副校长樊鹏举，副校长黎晨曦，校办公寓主任邓青林，及各二级学院党总支书记等领导出席颁奖活动。

“看世界·学世界·行世界”，现场播放了一段我校人文建设、校园景观、学科专业及社团活动等多个方面的内容的 VCR。它将涉外学子的精神风采与学校的办学成就充分展现，典礼激励奋进的视频中正式拉开序幕。

本次典礼共颁发六个奖项。我校外国语学院团委荣获 2017 年全国高校共青团活力团支部。典礼随后表彰了校级优秀毕业生、校好学生、校级优秀干部、社员工作奖获得者、学习优秀奖获得者、创新奖获得者，在颁发了年度“活力·活力”班级荣誉奖项后，优秀辅导代表刘佳老师上台发言，刘老师讲述了“集体”的宣言，表示这个奖项从来都不是针对个人进行的一场狂欢，而是带着对团队精神考核的盛宴。

第四项为本年度“五星社团”荣誉的授予。秉承本学年度“五星社团”荣誉称号的六大大社团分别为书法协会、SFYou 助学会、青年志愿者协会、音乐协会、NFC 街舞社、羽毛球协会。



爱；NFC 街舞社的《Teletubbies》更是将现场气氛推向高潮，赢得观众一阵阵掌声。

弘扬五四精神，共筑青春梦想。2017—2018 学年度“五·四”颁奖典礼在《我要飞得更高》的歌声中圆满落幕。恰同学少年，风华正茂。涉外人一直在奔跑，终有一天，会在天空留下自己的痕迹。

阳宏志 刘琳 肖念

尊敬的各位领导、老师、同学们：
大家好！
能作为一名光荣的人入党积极分子发言，我的心情十分激动。
我演讲的主题是：我的成长与党的成长。
自 1921 年建党至今，伟大的中国共产党已经走过了 97 年的光辉发展历程。这几十年来，中国共产党不断发展壮大，从建党之初的 50 名党员，逐步发展到今天的近九千万党员的执政党。1998 年出生的我，每在耳濡目染下，走过了 20 个岁月。“没有共产党就没有新中国”这首歌，在幼时就耳熟能详。今天，我终于成为了一名入党积极分子，这一刻，我充满了自豪。“中国共产党”这三个字曾是多么遥远，却又神圣，他像一根新阳挂在我的天空，为我指引着方向，给予了我无限进发的力量。

刚刚步入大学的我，迷茫、不知所措。我不知道该怎么样度过这 4 年。我也非常非常的想家。军训时，每晚静开眼，望着阳台外陌生的大钟楼，眼眶总会微微湿润。后来，我加入了学生会，认识了形形色色的同学、朋友。有优秀的学姐学长们，也有热心的学弟学妹们。特别在辩论赛期间，更让我充分的、真实的、全面的认识到了我们管院学生的聪明才智，每个人都都有自己独特的想法，总能立马回答对方辩手刁钻的问题。我也从中学会怎样组织和策划一个活动，在不知不觉中提高了自己的能力。也在与学姐学长的交流中，学到了很多宝贵的经验，避免了一些错误。他们也教会了我遇事沉着冷静，做事勤勤恳恳。吸他之长处，补自身之不足。我的思想就这样在经历了迷茫和困惑中不断前进着。

以前我总觉得中国共产党离我很遥远，远到是课本中的豪爽山壮士，是那些铮铮铁骨的八路军战士，或是挥笔画图，带领我们奔小康的邓小平爷爷。直到我决定决心加入中国共产党，关注了十九大，我才知道共产党就是那么那个样子！

2017 年 10 月，中国共产党第十九次全国代表大会在北京召开。谈及十九大学习心得，在十九大报告中，我看到了一个自信党的认识深刻明了、高瞻远瞩对困难的解决坚持不懈，全面细致，对大局的实现坚定不移，不懈奋斗，对责任的承担担当，勇往直前！不忘初心，牢记使命；对于个人做人也同样极具借鉴意义。所以，作为入党积极分子的我们，作为当代大学生的我们，我们肩上责任重大，我们要关注的不是祖国给予我们的，而是我们力所能及的。我们应该努力充实自己，这样才能在未来更好地报效国家，为祖国的繁荣和发展贡献自己的力量。

九十七年的风雨，九十七年的风霜，一步一步见证了我国的成立，也一步步见证了祖国的发展，如今让我们共同祝愿党的事业蒸蒸日上，一往直前！

(管理学院 许希雅)

学工处召开学生工作大会 深入研讨新媒体



6月14日下午，一场围绕新媒体与学生工作关系的深入讨论在全校学生工作大会上展开。

会上，分管学生工作的副校长黎晨曦将自己对运用新媒体创新高校思想政治教育和学生管理服务工作方式的思考，和在座的学工工作者进行了分享。他首先对新媒体和自媒体的

概念进行了辨析，对新媒体的特点进行了概括，并分析了微博、博客、腾讯 QQ、网络直播平台、抖音等新媒体的不同特点和使用方式，特别指出作为学生工作者，应该学习掌握新媒体。善于运用新媒体主动发布重要、权威信息，占据信息发布制高点，构建自己的媒体舆论阵地；要充分利用互动交流等新媒体方式，征集学生的想法，准确把握学生的思维状况。他同时也提醒大家，新媒体是把双刃剑，把握不好就会误伤自己，希望老师们从自身做起，树立并珍惜自己的网上形象，做到坦诚、理性、开放、个性化，以积极向上的思想理论、价值观影响青年学生。同时，他也分享了使用新媒体的一些技巧，如学会蹭热度，适度标题党，贴近生活，贴近与学生的感情；适当组织一些互动，注意推广与朋友朋友圈的互动时机，推文的内容应该原创或综述，转载或配搭；网上宣传与教育要定期有主题，主题教育必须校、院、个

人同时发力，形成立体宣传效应等。

他对新媒体应用提出要求。一是领导要带头使用新媒体。二是要形成区块链意识，在工作群组中讨论和部署工作，并留痕迹记录。督查、考核环节要有新媒体留痕；三是学校《学工处》的推文，要集体制统一推送；四是学校重大活动、重要成绩，要上朋友圈；五是建议大家写工作日志；六是加强学习，相互支持。

学工处副处长师继红传达了王耀庭校长在全校及以上干部大会上的讲话精神，对学工部门开学以来在学生到校报到、学生宿舍管理、辅导员队伍建设、学生安全教育管理、团学工作、学生资助等方面的工作作了全面回顾，并对下阶段复习迎考、毕业生离校、假期留校学生安排等工作作出部署。

商学院董红梅老师，外国语学院刘佳老师分享了运用新媒体开展学生工作的心得体会。文/蒋艳娟 图/邓建平

商业精英战冰城 “麓力同心”展风采

——我校“全国高校商业精英挑战赛”参赛队心得感悟

编者按：2018年初夏，我校代表队“麓力同心”队远赴“冰城”哈尔滨参加“全国高校商业精英挑战赛·启航班杯”会计与商业管理案例竞赛总决赛。总决赛中共有来自中央财经大学、北京外国语大学、北京理工大学等 30 所院校的 80 支队伍参赛。我们的“麓力同心”团队，一路披荆斩棘，经过层层选拔，最终脱颖而出，喜获“全国高校商业精英挑战赛·启航班杯”二等奖。本报节选了“麓力同心”小队五位成员的感悟，让我们共同感受“涉外”竞技团队的精神与风貌。

财管 1502 班 邓 香

这次比赛是我自己一个不断修炼的过程，作为团队的成员，从比赛的第一次会议到最后哈尔滨的比赛，我自己都是全身心的投入的，不管什么时候我都对自己说，我们一定可以的。还记得，我们的队名“麓力同心”，它有着“来自岳麓山下，五个少年一起一跃而同心”的含义。一起来哈大比赛的 B 组的 24 个团队中排名第三，也让我们成果得到了肯定，而这也是最令我们高兴和欣慰的事情。

财管 1502 班 王 丰

五月份，我们的团队在学校老师的带领下踏上了去哈尔滨参赛的征途。比赛的第一天，大家都不敢懈怠，一大早就起来开始准备。刚开进酒店的时候，看到评委都是些经验丰富的财务总监，顿时心里就有一股强烈的紧张感油然而生，比赛顺利进行。通过评委的点评，我们对自己的表现也很满意，我知道了以后要更加努力和钻研，真的感谢你们，让我知道自己只有想不到没有做不到！未来是属于努力的人！加油，让我们一切成为更好的自己！

财管 1502 班 宋 宇

比赛时，我们的舞台展现效果一样很棒，但美中不足的是回答评委问题不够流畅，但从整体表现来看，还是不错的。最后我们荣获二等奖的好成绩，计划书单项排名第 3，可见努力付出的回报。

金融 1504 班 邓 文

参加这个比赛也算是圆了我大学的一个梦。我们 5 个人组成的“麓力同心”团队，在备赛的 5 个月以来，熬夜可谓是家常便饭。大家都牺牲自己课余休息时间完善商业计划书、彩排、修改展示的稿子，润色 PPT，而图书海报也是为了我们的“作战根据地”。这段时间我们团队的小伙伴们都消耗了不少。但一想到要通过这段时间，我们就可以去哈尔滨参加国家级的商业竞赛，内心的激动都抑制了我们之前付出了辛苦与辛劳，所以 PPT 改了一遍又一遍，稿子改了一本一本，演讲稿写了一遍又一遍，这 5 个月以来，我们团队为了最终定稿，共计整理了近 300 多个文件，

会计 1508 班 张欣然

在整个赛季准备，我们所付出的努力和做出的拼搏，并不是三言两语就可以概括的。因为对于我们而言十分宝贵。而这之间的艰辛、争吵和矛盾，对于我们每一个人而言都是一段很好的成长历练。虽然这个过程很辛苦很难过，但我很

感谢教练的悉心指导。

坚持到最后就是胜利，坚持到底的信念以及不屈的斗志。坚持到最后就是胜利，容易但想起来却不是那么容易。很多时候在最需要坚持时，我们往往忘记了这句话。生活最怕没有目标，做一件事情如此，参加一个比赛亦如此。没有一个明确和强烈的目標就很难取得比赛的成功。

校园竞技●

为激发我校学生学习程序设计的兴趣，培养学生的算法应用能力，并为第 14 届湖南省大学生程序设计竞赛选拔人才，我校教务处举办了第四届湖南涉外经济学院程序设计竞赛，由信息科学与工程学院承办。本次竞赛分为程序设计和应用开发两项赛事，吸引了全校 80 余名学生参赛。

应用开发竞赛决赛于 6 月 1 日经过选手答辩和评委打分，决出了一二三等奖共 5 项获奖作品。其中，软工 1401 班刘易思与计科 1501 班张昊恩开发的“俄罗斯方块 AI 对战与人机对战程序”成为最大亮点，该程序通过设计估值函数和状态空间搜索算法，实现了初步的对战型俄罗斯方块的 NPC，毫无争议的评为等奖。

程序设计竞赛分支模仿 ACM/ICPC 赛制与竞赛规则进行个人赛，决赛于 6 月 15 日于 6-504 进行，共 8 道题，竞赛时间长达 5 小时，不仅考验了选手的解题能力，也磨炼了选手们顽强坚持的品质。最终软工 1501 班张洲博、软工 1501 班陈陈均以正确求解 4 道题的成绩获得一等奖。

据悉，本届程序设计竞赛第一次出现了所有题目均有参赛选手正确求解的情况，说明选手的整体水平较往年有了进步。

(凌慧慧)

我校第四届程序设计竞赛成功举办



青春点燃激情 创业成就梦想

——第二届大学生创新创业大赛决赛暨“建行杯”第四届湖南省“互联网+”大学生创新创业大赛选拔赛在校举行

为进一步推动我校创新创业工作，营造有利于学生成长成才的创新创业氛围，引导和帮助学生树立创新意识、培养创新能力，促进创业精神，我校于 6 月 6 日晚 7 时在招生就业处举办第二届大学生创新创业大赛决赛暨“建行杯”第四届湖南省“互联网+”大学生创新创业大赛选拔赛。经过专家综合评审，《撰文》、《燃气灶专用节能灶》、《高效伸缩式水果采摘器》、《旧衣新生》项目获得一等奖。

决赛邀请到湖南省大中专学校学生信息咨询与就业指导中心事业发展部部长王彬、湖南省三一众创孵化基地常务副总经理张兴森、和协知识产权服务有限公司董事长朱增海、招生就业处处长徐乃天、校长办公室副主任马洪、教务处常务副处长高金宜等优秀校友、企业家、创业指导师等担任评审委员会成员，为我校大学生传递经验。王彬副校长出席了会议，对在场的选手寄语：评委专家的点评是他们馈赠给湖南涉外经济学院有志于创业的同学们最珍贵的礼物，鼓励同学们保持创新思维，正视创业的真正意义，为之不懈努力。

文/肖丹 招生就业处

校园传真●

◆我校共青团委员会主办，校学生会承办的 2017—2018 学年度“实力+活力”班级系列联动之班长论坛于 6 月 8 日下午 2 点在学术讲堂召开。来自文法学院、商学院、信息学院等 10 个二级学院荣获本学年“实力+活力”班级的班长参加此次论坛。

◆6 月 8 日，由文法学院学生会主承办的“华语诗词大赛”在教 503 组织开展。本次大赛以“读名家诗词，传中华精髓”为主题，引领学生从古人的智慧与情怀中汲取营养，涵养心灵，营造积极的文化氛围，传承中华民族优秀传统文化。

◆6 月 8 日晚，演讲与口才协会于学术讲堂隆重举办了“超级演说家”比赛。此次比赛邀请到了长沙职业技术学院思政社的成员作为嘉宾。最终，廖雅倩取得三等奖，孙晓蒙获二等，一等奖则由许希雅摘得。

◆6 月 1 日，我校 NFC 街舞社精心举办了校园街舞比赛与十三周年街舞专场晚会。此次比赛面向全校大学生开放报名，晚会邀请了湖南女子学院和湖南第一师范学院等高校的舞队前来观看与参赛。

◆5 月 30 日晚 7 点 30 分，我校 Close-up 技术社举办的“魔术专场音乐会”和“魔术摄影大秀”在报告厅隆重举行。本次晚会有幸请到魔术新星、湖南高校魔术联盟成员陈治佐先生。